
          

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  20/10/2020 

Της:   Μαρίας Αθανασίου, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
           
Προς:   Την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
             
 
ΘΕΜΑ:   «Τεράστιες αντιδράσεις προκαλούν οι συγχωνεύσεις τμημάτων σχολικών 

τάξεων» 
 
     
 
Κυρία Υπουργέ,  
 
Αντιδράσεις καταγράφονται σε όλη την Ελλάδα για τις γενικευμένες συγχωνεύσεις τμημάτων 

σχολικών τάξεων, που αποφάσισε αιφνιδιαστικά το Υπουργείο σας, ένα μήνα μετά την έναρξη 

του σχολικού έτους, ειδικά, εν μέσω της τρέχουσας πανδημίας. Στις τοπικές κοινωνίες όπου 

συμβαίνει αυτό επικρατεί αναβρασμός με τους συλλόγους γονέων και τις τοπικές ενώσεις 

εκπαιδευτικών να υψώνουν φωνή διαμαρτυρίας. Όπως σημειώνουν εκπαιδευτικοί και γονείς, 

είναι πρωτοφανές για την εκπαιδευτική διαδικασία και την παιδαγωγική επιστήμη, οι μαθητές 

που έχουν ξεκινήσει τα μαθήματά τους, να υποχρεώνονται ν’ αλλάζουν εκπαιδευτικό και τμήμα 

σχολικής τάξης με δυσχερέστερες συνθήκες από τις αρχικές.  

Με τον παραπάνω ανορθόδοξο τρόπο παρατηρούμε ότι επιχειρείται να αντιμετωπιστούν τα 

σχεδόν 6000 λειτουργικά κενά στις Σχολικές Μονάδες, που εξακολουθούν να υφίστανται, ως μη 

όφειλε, αντί να γίνουν τοποθετήσεις αναπληρωτών διδασκόντων. Και όλα τούτα, συμβαίνουν σε 

τμήματα σχολικών τάξεων με ήδη αυξημένο αριθμό μαθητών, γεγονός που δυσχεραίνει, όχι 

μόνο την εκπαιδευτική διαδικασία, αλλά και την αποτελεσματική αξιολόγηση των μαθητών. 

Επιπλέον, είναι αξιοσημείωτο το ότι οι συγκεκριμένες ελλείψεις, καθηγητών αφορούν επί το 

πλείστον, σε ειδικότητες Φιλολόγων, Φυσικών, Μαθηματικών, οι οποίες είναι ειδικότητες που 

διδάσκουν μαθήματα, τα οποία εξετάζονται γραπτώς στις προαγωγικές και απολυτήριες 

εξετάσεις των Γυμνασίων και των Λυκείων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να καλύψετε άμεσα τα λειτουργικά κενά θέσεων διδασκόντων των σχολείων με την 

τοποθέτηση αναπληρωτών, αντί να επιχειρείται η προσαρμογή των μαθητών σε συγχωνευμένα 

τμήματα σχολικών τάξεων, εν μέσω «πανδημίας», υποβαθμίζοντας με τον τρόπο αυτό το 

δημόσιο σχολείο? 

 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 
Μαρία Αθανασίου 
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